# 10版 唐山 11版 秦皇岛 12版 衡水

#### 推出提醒单、督办单、问责单 三单 工作法 实施多种联合执法模式

# 张家口扎实推进 双随机、一公开 监管

本报讯 (记者高振发、李艳红 通 讯员张丽萍) 近年来,张家口市坚持把 双随机、一公开 监管,作为强 化事中事后监管的有力抓手和突破口, 三单 工作法,压实工作责任, 实施单部门抽查、跨部门联查、跨地区 协查、跨层级齐查的多种 双随机、一 联合执法模式,深入推进全市问 责单规范化、标准化建设,取得明显

双随机、一公开 ,即在监管过程 中随机抽取检查对象、随机选派执法检 查人员,将抽查情况及查处结果及时向 社会公开。 双随机、一公开 是国务院 办公厅于2015年8月发布的《国务院办 公厅关于推广随机抽查规范事中事后监 管的通知》中要求在全国全面推行的一 种监管模式。

三单 工作法,压实责任。 创新 今年初,该市创新性地提出了 双随 监管工作事前懒政提 事中怠政督办、事后失职问责的 提醒 督办 问责 三单 工作法。 双随机、一公开 工作在工

1210 套保障房

全部分配入住

沽源

全部分配入住。

作完成时限内,其工作进度缓慢,市 双随办及时对承担工作任务的部门下 发工作提醒单,提醒其加紧工作进度, 按时完成工作任务;该项工作逾期仍然 没有完成,但尚未造成严重后果的,即 刻下达督办单,责令其限期将承担的工 作任务办结并说明原因;该项工作逾期 未完成且造成不良后果的,则向市纪委 监委驻该部门纪检组下发问责单,建议 对承担该项工作的单位和个人进行问 责。 三单 工作法有力地压实了各级 各部门的工作责任,倒逼了工作的落 实。截至目前,该市共下发提醒单15 次,督办单4次,问责单2次。诸如材 料报送、检查结果公示不及时等随机抽 查工作中存在的懒政怠政现象得到了有

联合抽查,高效执法,彻底根治人 情监管。今年全市各级各部门在开展单 部门随机抽查的基础上,大力开展跨部 门联查、跨地区协查、跨层级齐查的 双随机、一公开 联合执法模式。截至 11月底,全市已开展部门 双随机、一 公开 抽查 524 批次,检查对象 9867户 次;开展跨部门 双随机、一公开 联 合抽查59次,检查对象429户次,其中 市本级开展9次,检查对象124户;检查 结果全部录入系统并对外公示,接受社

及早部署,梯次推进。2015年国务 院办公厅的通知下发后,张家口市政府 就成立了由主管市长任组长,主管副秘 书长和市场监管负责人任副组长,有关 部门分管领导为成员的 双随机、一公 开 监管工作领导小组,各级各部门也 及时成立了相应的组织机构,并明确了 政府主导、工商牵头、部门推进、分级 落实 的工作推进机制。为推动全市 双随机、一公开 工作,市委市政府领 导先后多次作出专门批示,要求各级各 单位不折不扣、按时保质完成 双随 机、一公开 各项工作任务等。截至目 前,全市共召开各类双随机工作推进 会、研讨会、调度会、汇报会等共计200 余次,有力地推动了全市 双随机、 公开 监管工作向纵深发展。

加强培训,提升素质。为提升基层 工作人员业务素质,尽快适应 双随 机、一公开 监管模式,张家口加大培 训力度,制订了《张家口市 双随机、 一公开 监管工作三年培训计划》,每季 度组织市县两级开展一次 双随机、一 工作专题培训会,各级、各部门 根据工作需要,自行确定每年度培训不 少于2次的培训计划,确保进入执法检查 人员名录库的人员政治素质高、业务能 力强,为有效开展检查提供保障。自 2015年以来, 共举办各类培训班 120 多 期,其中100人以上的大型培训就达

因势利导,补齐短板。2017年上半 年,张家口市在省 双随机、一公开 工作阶段性督导检查中,被评为 一 般 等次。按照市委主要领导指示,全 市各级各部门立即抽调专人,成立了 双随机、一公开 工作办公室,专司双 随机工作;通过下发文件、多次调度、 专题督导等方式,多管齐下,年终全市 圆满实现了 双随机、一公开 监管工 作参与部门、检查事项和监管方式、网 络支持4个100%全覆盖,被省双随办评 定为 优秀 等次。

万全区行政审批局

### 推行 三卡一代办 服务重点项目

本报讯(通讯员李旭东、张晓世 记者李艳红)为优 化营商环境 提高服务质量 促使项目落地生根 万全区 行政审批局着力推行 三卡一代办 工作新机制 ,为重点 项目方便快捷、高效审批提供贴心服务。 目前 记经发放 项目办事明白卡45张,发放项目承诺服务卡、项目代办 联系卡120张 重点项目全程代办12个。

三卡 在手,审批过程全知晓。为营造公开透明的 办事环境,审批局从注册到施工许可所有办事流程、办事 环节、申报材料,制作了项目办事明白卡;对企业关心的 办事联系人及审批时限 实行承诺制 制作了项目承诺服 务卡;开通了绿色通道,分类制作了项目代办联系卡。项 目企业只需有这 三卡 在手 便可知晓项目审批材料提 交内容、流程环节、办事时限、办理进度等等 极大方便了 企业的项目审批。

全程代办 贴心服务赢口碑。该区审批局设立了 3个全程代办窗口,以一窗受理、全程代办、并联审批、 集中出件 为运行机制,本着 自愿委托、合法高效、无偿 代办、全程服务 的原则,投资主体可选择全程代办、部分 代办或延伸代办服务。代办小组对代办事项实行 一对 一 跟踪协调开展审批服务。对代办过程中项目审批所 需的申报资料一次性告知,并确保告知内容全面、准确、 清晰。建立 全程代办 台账 实时掌握审批进展情况 提 前告知投资主体下一步审批办理材料和要求等。

赤城

#### 创立孝善基金 探索扶贫养老新模式

本报讯(记者李艳红 通讯员姜雪娟) 这是我第二 次来领孝心款了 村里有了孝善基金 冷后我和老伴一年 能领差不多4000元的孝心款呢,孩子们也更孝顺了。这 都是多亏县里的好政策呀!近日 赤城县雕鄂镇张四沟 村84岁的贫困老人张礼高兴地对笔者说。

在脱贫攻坚中,为最大程度激发贫困群众内生动力 帮助建档立卡贫困老年人尽早稳定脱贫 ,今年赤城县探 索创立了孝善基金,通过公益基金的形式调动社会力量 参与扶贫养老 鼓励群众关心父母 孝老爱亲。

该县将年满65周岁以上农村建档立卡贫困老年人 全部纳入孝心养老扶贫工作范围,设立孝善基金,以440 个行政村为单位成立孝善养老理事会,通过召开村民大 会或村民代表大会 推选德高望重的村贤担任理事长 孝 心子女、村干部、民调委员等人员为理事,负责孝心款的 收缴、公示和发放等,并对孝善基金的运作情况进行

据了解,孝善基金可通过爱心企业捐赠、光伏扶贫电 站收益、帮扶部门和个人捐赠等方式筹集资金,规定凡是 孝心子女每季度向孝善养老理事会交纳100-300元的 孝心款 父母每月就会同时领到孝善基金10%的配套补 贴。目前,该县已筹集到社会各方公益善款84万余元, 将全部用于孝心养老扶贫事业。

#### 省国资委驻尚义县宝满沟村工作队

## 为贫困群众倾心办实事

□通讯员 苏焱 记者 李艳红

隆冬时节,尚义县小蒜沟镇宝满沟村一派安静祥和, 新硬化的道路平坦整洁,道路两边是崭新的太阳能路 灯。短短9个月的时间里,宝满沟村发生的变化村民们 看在眼里 喜在心上 ,而这一切都要感谢省国资委驻村工

宝满沟村下辖一个自然村,全村在册人口224户 546人,常住人口81户164人,截至2017年底,全村共有 建档立卡贫困户88户175人,贫困发生率31.9%。村里

的基础设施差 "房屋破败、道路坑洼、村民饮水困难。 今年3月9日,省国资委驻村工作队来到宝满沟村 村里贫困落后的面貌让他们感到肩上的责任重大。队长 尹万玉带领队员们走街串户 宣讲党的脱贫政策 了解全 村的生产生活情况。同时 联系医院为村民义诊 联系热

心公益事业的单位为村民捐款捐物。 接下来 驻村工作队将工作重心放到村里的基础设 施建设。通过积极协调,县财政出资300多万元,为宝满 沟村建设了安全饮水改造工程。同时 驻村工作队筹资 为村里硬化了街道 安装太阳能智慧路灯 筹资建设幸福 互助院,修缮村委会等。通过一系列的基础设施建设,宝

满沟村变了样儿 村民脸上洋溢着幸福的笑容。 要想脱贫 还得发展产业。在驻村工作队的带领下 宝满沟村先后利用帮扶项目资金50万元 发展起中药材 种植产业。期间,通过发放土地流转费、劳务费等,使76 户建档立卡贫困户153人均增收1500元。

今年以来 宝满沟村的贫困户人均收入大幅提升 建 档立卡贫困户人均收入达4959元 ,全村84户贫困户实 现脱贫。



近年来,怀来县面向北京市场发展错季草莓种植和 乡村旅游业,每年吸引当地和京津游客200多万人次前 来观光、采摘。这是怀来县土木镇炮儿村农民董秀珍在 哈维斯特生态农庄大棚内管理草莓。

通讯员 孙慧军 记者 李艳红摄



怀来县存瑞镇义合堡村被称为 新能源环保小镇 。2016年该县将义合堡村作为试点村 安装地源热泵和光伏发电板 实现光伏发 电与地源热泵优势互补,环保效益显著。目前,该村265户居民通过使用地源热泵和光伏发电,年节约燃煤1000多吨,每户还有2000 多元的收入。这是12月14日航拍的义合堡村全貌。 通讯员 孙慧军 记者 李艳红摄

#### 河钢宣钢 范秀川 创新工作室 获全国荣誉称号

4234户,为提升城市品质、改善民生、

优化群众人居环境打下坚实基础。

本报讯(通讯员李巍 记者李 艳红)近日,河钢宣钢 范秀川创新 工作室 荣获 2018年 全国冶金行 业优秀职工创新工作室 荣誉称号。

河钢宣钢高度重视职工创新工

作室创建工作,始终坚持建有标准、 管有重点、攻有实效的工作原则 通 过积极搭建平台等举措推动职工创 新工作室发展。范秀川创新工作 室 带头人范秀川长期刻苦钻研业 务、潜心研究技术 多次在内燃机车 司机技能大赛中取得优异成绩,并 荣获张家口 金牌工人 河钢宣钢 技术状元 等荣誉称号。

该工作室2016年10月成立至 今 在科技创新、技术进步等方面起 到了推进器和孵化器的作用。《工矿 机车司机室照明灯具的改造》《研制 内燃机车干燥系统阀类多用途试验 站》《内燃机车微机板检测装置》等创 新项目和成果有效破解了生产难题, 累计为企业创效达到500余万元。

本报讯(记者李艳红)扫黑除恶

专项斗争开展以来,张家口市检察

机关将扫黑除恶作为检察工作的重

中之重、坚持高站位谋划布局、高规

格推动落实,强力扫黑、铁腕惩恶, 成功打掉了一批涉黑涉恶团伙,有 力地增强了全市人民群众的获得

感、幸福感、安全感。

#### 市委政法委

## 深入开展 讲转提 集中教育活动

本报讯 (记者高振发、李艳红) 张家 口市委政法委以 讲学习、转作风、提素 质 集中教育活动为抓手,提升政法队伍 的政治素质、业务素质和综合素质水平, 为推动全市政法工作提质提效奠定坚实

市委政法委每周举办一期政法大讲 堂,通过邀请专家学者、市直政法部 门主要领导、政法系统先进人物授课 等形式,对干警常态化进行 充电。 从市直政法部门遴选了30名先进人 物,编辑成《张家口政法系统先进人 物事迹选编》,供全市政法干警学习。 在全市政法系统收集筛选优秀论文 137 篇,择优编印成册发放到各县区和市直 政法各部门进行学习。截至目前,市直 政法部门对干警开展警示教育 12 次, 参加集中学习3600余人次, 三会一 课 学习2445人次,撰写心得体会

坚持正风肃纪转作风。坚持无禁 区、全覆盖、零容忍原则,严肃查处群 众反映强烈的执法司法腐败和违法乱纪 行为。在政法系统每月开展一次纪律作 风巡查活动,对政法部门和政法干警执 行铁规禁令情况、窗口单位服务群众情 况、值班备勤等情况进行监督检查,发 现问题的,严肃进行惩处。截至目前, 市直政法部门共组织监督检查14次,发 现问题 150条 , 放管服 推出便民服务 举措61条。

在暑期安保、扫黑除恶、维稳处突、 大要案侦办等急难险重任务中,通过设立 党员先锋岗、推行战前动员等机制,使广 大干警在实践中提升素质。建立优秀政法 干警培养锻炼机制,有计划地安排优秀年 轻干部到市委政法委、基层政法部门培养 锻炼。截至目前,市直政法部门办理案件 8925件,结案率73.8%,案件办理数同比 增加284件,结案率同比增加5.2%。开展 岗位练兵比武351次,选树先进集体25 个、先进个人77人。

## 全市检察机关

# 受理报捕涉黑涉恶案件47件

到目前 ,全市检察机关共受理 黑除恶的重任。专项斗争部署开展以来,市 公安机关报捕涉黑涉恶案件47件 266人,批准逮捕47件240人;受 理公安机关移送审查起诉涉黑涉恶 案件59件276人,已向法院提起公 诉56件240人,提起公诉率95%, 位居全省前列 ;立案监督涉恶案件 7件13人,追捕32人,追诉13人, 向人民法院提起抗诉3件6人,特 别是从严从快办理了省检察院、省 公安厅督办的张某清等15人涉黑

集团犯罪案件。 不断提高思想站位 ,采取过硬 措施 注重突出 六性 蹄疾步稳推 进专项斗争工作深入开展。

突出站位的政治性 肩负起扫

检察院党组召开20余次党组会、扫黑除恶领 导小组会、全市检察机关扫黑除恶专项斗争 工作推进会等重要会议,对专项斗争进行专 题学习部署和督导落实 ;市检察院领导分片 包联督导 与基层院签订责任状 检察长与分 管领导,分管领导与责任部门,责任部门与联 络员定期约谈 层层压实责任。

突出打击的战斗性 ,形成惩治黑恶高压 态势。在办案实践中,深入剖析新时期涉黑 涉恶违法犯罪案件特点 加强研判 分类施策, 探索形成了领办、督办、商办、同办的 四办工 作法 努力以非常举措收获非常战果 工作经

验做法得到上级肯定推广。

把握办案的精准性,稳准狠深 扫除黑恶

势力。全市检察机关始终把严格依法办案贯 穿专项斗争始终 注重把握法律政策界限 坚 持 五查五看 确保全市办理的每起扫黑除 恶案件都经得起法律、人民和历史的检验。

提升工作的规范性 大力增强专项斗争 质效。专项斗争中,该院高度注重行稳致远 的规范化建设 着力抓好 四专 即组建扫 黑除恶专班、建立专门文书档案、建立专门 线索台账、开展专门案件评查,不断提高扫

黑除恶工作规范化水平。 注重内外的协同性 全面提升综合打击 合力。首先是建立内部协调配合机制 着力 提高全市检察机关的整体参与度 ;其次是建 立外部联动衔接工作机制。市县两级检察 院与公安、法院、纪委监委建立沟通衔接机 制 坚持 三个一 即一案一介入、一案一会 商、一案一列席,全面提升对黑恶犯罪的打 击合力。再次是建立涉黑涉恶线索深挖细 研制度。对2013年以来办理的10类重点 捕诉案件进行拉网式阅卷互查 ,逐案过筛 , 深挖线索 共调阅案卷4074册 发现有价值 的案件线索232条,及时移送公安、监察

强化群众的参与性 形成全民扫黑除恶 的强大声势。建成了12309检察服务中心 设立了扫黑除恶专门举报信箱邮箱。广泛开 展扫黑除恶专项斗争政策法律进乡镇、进街 道、进社区、进农村、进学校、进企业、进监管 场所 七进 活动 大力营造人人知晓、全民 参与的良好社会氛围。